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Warszawa 24.10.2025 r. 

 
Dotyczy:  
„Konkursu nieograniczonego, jednoetapowego, realizacyjnego na opracowanie koncepcji 
architektonicznej szkoły ponadpodstawowej wraz z poradnią psychologiczno-pedagogiczną w 
Tarczynie” 

 

 

WYJAŚNIENIA 7 TREŚCI REGULAMINU KONKURSU  

(PYTANIA 22 do 25) 

 
 
PYTANIE 22           

INWESTYCJE TOWARZYSZĄCE ZAMIERZENIU BUDOWLANEMU SZKOŁY 
Czy samorząd terytorialny planuje wraz z budową szkoły będącej przedmiotem niniejszego 
konkursu budowę drogi/dróg w ciągu 64KD D/G oraz 13KDL jako inwestycje towarzyszącą? 
Założenie projektowe przy zamierzeniu realizacji (bądź ich braku) tych dróg powinno być 
zupełnie inaczej kształtowane - co zmienia fundamentalnie podejście do układu projektów 
konkursowych.  
 
ODPOWIEDŹ: 

Zamawiający nie posiada wiedzy, co do terminu, w którym samorząd lokalny planuje realizacje 
opisanych w pytaniu dróg. Przy opracowywaniu pracy konkursowej, zgodnie z opisem 
zawartym w wytycznych programowych należy przyjąć możliwość obsługi komunikacyjnej od 
strony dróg 64KD D/G oraz 13KDL. 
Dodatkowo patrz odpowiedź na pytanie 16.2 i 16.3 wyjaśnień 6 treści Regulaminu konkursu z 
dnia 08.10.2025 r. 
 

 

PYTANIE 23.1           

Biblioteka z czytelnią dla 60 użytkowników o sugerowanej powierzchni 120 m2. Pnkt 3.1 Nie 
mamy żadnej informacji na temat wielkości księgozbioru, ale przy zorganizowaniu 60 
stanowisk w czytelni multimedialnej nie zmieści nam się już praktycznie żaden księgozbiór w 
formie papierowej. Czy należy przyjąć, że księgozbioru papierowego w tej bibliotece nie 
będzie?  
 
ODPOWIEDŹ: 

Tabela programowa określa liczbę użytkowników czytelni multimedialnej na max. 60 os. w 
związku z czym Zamawiający dopuszcza zaprojektowanie czytelni dla mniejszej liczby 
użytkowników. Należy przyjąć, że szkoła będzie posiadała księgozbiór papierowy o wielkości 
25 000 woluminów. Można w związku z tym przyjąć powiększenie powierzchni biblioteki w 
granicach 15%. 
 

 

PYTANIE 23.2           

Sanitariaty dla osób z niepełnosprawnością Pnkt 4.9 Sugerowana powierzchnia 4 m2 przy 
wymogu umieszczenia komfortki jest nierealna. Czy należy założyć, że tylko w jednej z 
czterech łazienek dla osób niepełnosprawnych ta komfortka się ma znaleźć?  
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ODPOWIEDŹ: 

Dopuszczone jest założenie, że wyposażenie w komfortkę dotyczy jedynie toalety dla 
niepełnosprawnych położonej w strefie wejścia / holu głównego szkoły oraz toalety dla 
niepełnosprawnych w poradni. 
 

 

PYTANIE 23.3          

Zaplecze kuchenne z magazynami Pnkt 5.2 Sugerowana powierzchni zaplecza kuchennego z 
magazynami wynosi 110 m2, przy założeniu, że ma obsługiwać stołówkę na 200 osób i o 
powierzchni do 250 m2. Nie mamy informacji, czy ma to być kuchnia pełna, czy jedynie 
zaplecze kateringowe? Przy tej ilości osób na jadalni proponowana wielkość zaplecza w 
przypadku kuchni pełnej jest praktycznie o połowę za mała. W przypadku ewentualnej 
realizacji wolelibyśmy uniknąć uzasadnionych pretensji ze strony Zamawiającego. Czy 
priorytetem jest w tym przypadku prawidłowe rozwiązanie zaplecza kuchennego, czy 
zachowanie wymaganej powierzchni?   
 
ODPOWIEDŹ: 

Należy przyjąć realizację pełnego zaplecza kuchennego mogącego obsłużyć kuchnię stołówki 
dla 200 osób i zaproponować odpowiednie powiększenie powierzchni. 
 

 

PYTANIE 23.4          

Siłownia Pnkt 9.3 Sugerowana powierzchni siłowni dla 28 jednoczesnych użytkowników to 60 
m2, czyli mniej niż standardowa sala szkolna. Czy priorytetem jest w tym przypadku 
zachowanie powierzchni ok. 60 m2, czy zaprojektowanie siłowni, z której może jednocześnie 
korzystać 28 użytkowników?  
 
ODPOWIEDŹ: 

Tabela programowa wskazuje konieczność dostosowania siłowni do grupy 16 uczniów jako 
minimum. Wskazana liczba użytkowników – 28 os. - jest liczbą rekomendowaną. Jako 
minimum użytkowe należy zatem przyjąć 16 uczniów. 
 

 

PYTANIE 23.5           

Sala fitness Pnkt 9.9 Sugerowana powierzchni Sali fitness dla 28 jednoczesnych 
użytkowników to 60 m2, czyli mniej niż standardowa sala szkolna. Czy priorytetem jest w tym 
przypadku zachowanie powierzchni ok. 60 m2, czy zaprojektowanie sali fitness, z której może 
jednocześnie korzystać 28 użytkowników?  
 
ODPOWIEDŹ: 

Tabela programowa wskazuje konieczność dostosowania zali fitness do grupy 16 uczniów 
jako minimum. Wskazana liczba użytkowników – 28 os. - jest liczbą rekomendowaną. Jako 
minimum użytkowe należy zatem przyjąć 16 uczniów. 
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PYTANIE 23.6           

Magazyn na sprzęt sportowy zewnętrzny Pnkt 9.14 Wpisana powierzchnia magazynu na 
sprzęt sportowy zewnętrzny jest 15 m2 przy bardzo rozbudowanym programie sportowych 
urządzeń zewnętrznych. Czy jest to ewentualny błąd, czy też organizator konkursu 
podtrzymuje tu swoje stanowisko w sprawie?  
 
ODPOWIEDŹ: 

Organizator podtrzymuje określoną powierzchnię 15 m2 jako oczekiwane minimum. Decyzja o 
zaproponowaniu większego magazynu leży po stronie autora opracowania. 
 

 

PYTANIE 24           

REALIZACJA INWESTYCJI TOWARZYSZĄCEJ 
Prosimy o pilne zajecie stanowiska w sprawie możliwości realizacji jako inwestycji 
towarzyszącej do projektowanej szkoły dróg w ciągu 64KD D/G. Brak podania wyraźnego 
sposobu komunikacji/dostępu do dróg w materiałach konkursowych skutecznie paraliżuje 
prace uniemożliwiając optymalne zorientowanie szkoły na działce względem projektowanych 
ciągów pieszych/drogowych.  
 
ODPOWIEDŹ: 

Odpowiedź została zawarta w odpowiedzi na pyt. 22. 
 

 

PYTANIE 25           

ZJAZD Z 64KD D/G NA DZIAŁKĘ 
Czy zamawiający dopuszcza w przypadku realizacji drogi w ciągu 64KD D/G oraz 13KDL jako 
inwestycja towarzysząca inwestycji szkoły - wykonanie i uzgodnienie zjazdu na działki szkoły?  
 
ODPOWIEDŹ: 

Odpowiedź została zawarta w odpowiedzi na pyt. 22. 
 

 

 

 

…………..……………………………………………………… 

Rafał Mroczkowski 
Sekretarz Konkursu 


		2025-10-24T15:13:02+0200




